

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и горсовета, Новосибирской области.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кемеровский  
Центральный областной  
Информационный Центр

24 августа  
1938 г.  
№ 153 (4021)  
ВТОРНИК  
Выходит 20 раз в месяц  
ЦЕНА 10 коп.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Г. Свиридов—На фронтах в Испании (2-3 стр.).

Московец—Что мешает шахте «Центральная» перевыполнять план угледобычи (3 стр.).

Германские военные приготовления на чехословацкой границе (4 стр.).

## БОЕВАЯ ЗАДАЧА— ВЫПОЛНИТЬ В СРОК ХЛЕБОПОСТАВКИ

Хлебопоставки государству являются важнейшим хозяйственно-политическим мероприятием, первой заповедью колхозов и колхозников перед своей социалистической родиной.

Неуклонно растут и укрепляются колхозы, расцветает ярче счастливая колхозная жизнь. Массы колхозников повседневно чувствуют, видят заботы партии и правительства. На эти заботы они отвечают горячим стремлением еще лучше, по-ударному, по-стахановски работать, честно выполнять обязательства перед государством, добиться новых и новых побед в борьбе за укрепление обороноспособности страны, за укрепление своих родных колхозов, за свою зажиточную радостную жизнь.

На основе мощного подъема производственной и политической активности колхозные массы в текущем году добились высокого урожая. Неуклонно растут и укрепляются колхозы, расцветает ярче счастливая колхозная жизнь. Массы колхозников повседневно чувствуют, видят заботы партии и правительства. На эти заботы они отвечают горячим стремлением еще лучше, по-ударному, по-стахановски работать, честно выполнять обязательства перед государством, добиться новых и новых побед в борьбе за укрепление обороноспособности страны, за укрепление своих родных колхозов, за свою зажиточную радостную жизнь.

На основе мощного подъема производственной и политической активности колхозные массы в текущем году добились высокого урожая.

Сейчас, проводя уборку обильного урожая, колхозники стремятся как можно быстрее сдать первое, лучшее зерно государству, завоевать передовое, почетное место в районе по хлебопоставкам.

Неплохо идут хлебопоставки в колхозе «Вперед к социализму», Верхотурского сельсовета, который на 22 августа выполнил 31,4 проц. годового плана, колхоз имени Чапаева, Мозжухинского сельсовета выполнил 23,6 проц., колхоз «Донбасс», Мазуровского сельсовета — 21,5 проц. и в счет натуроплаты за работу МТС — 25 центнеров.

Однако, по району в целом хлебопоставки государства идут неудовлетворительно, прямо позор. На 22 августа на хлебоприемные пункты Заготзерно сдано 5053 центнера, что составляет всего лишь 13,1 проц. к годовому плану и 48,1 проц. к августовскому месячному плану.

Такие колхозы, как «Большевистский сев», «Красная весна» и др. до сих пор не сдали государству ни одного килограмма. Вместо большевистской заботы о выполнении обязательств перед государством — хлебопоставок, руководители этих колхозов т. Яковлев И. и Русецкий своим бездействием срывают выполнение важнейшей государственной задачи.

Позорная затяжка с выполнением плана хлебопоставок обясняется в основном тем, что отдельные руководители колхозов, а также МТС, районных и городских советских и партийных организаций проявляют недобросовестную бесценность и безответственность за выполнение в срок и полностью хлебопоставок государству.

Вместо того, чтобы наладить по-боевому хлебоделу, помочь колхозам обраузовать организовать вывозку хлеба, ускорить хлебоуборку, работники горю, например, а также и МТС проявляют беззаботность. В некоторые колхозы еще до сих пор не спущены ни месачные, ни пятидневные задания по хлебопоставкам. Это дело предоставлено самотеку.

Известно, что комбайноуборка ускоряет темпы не только уборки урожая, но и хлебосдачи. Однако, этого не хотят понять руководители МТС. Комбайноуборка в районе организована отвратительно, особенно по Кемеровской МТС (директор т. Бадулин). Если на 20 августа убрано хлеба только 27,1 проц. к плану, то процент выполнения комбайноуборки на это число составляет всего лишь около 9 проц. (план комбайноуборки 8800 га, убрано 752 га).

Некоторые руководители, пытаясь опровергнуть, ссылаются на то, что комбайны стоят, якобы, потому, что нет зерногуба. «Зеленый хлеб», — заявляет т. Бадулин. А рядом, в это время в колхозе «Широкое поле» несколько десятков гектаров перестояло, и только, когда много зерна уже осипалось, руководители МТС «в спешном порядке» направили туда комбайн. Вред такой «оперативности» руководства уборкой очевиден.

Нельзя дальше терпеть затяжку с обмолотом хлеба. Чем как не проплывание антигосударственной практики является тот факт, что в отдельных колхозах скопченный хлеб лежит по полмесяцу и больше не обмолоченным, молотьба не организована, тем самым затягивается хлебосдача. Известно также, что затяжка с обмолотом влечет к весьма большим потерям урожая.

## Колхозы-миллионеры

Хороший урожай обеспечил колхозникам Крыма высокие доходы. В Ичекинском районе в прошлом году не было ни одного колхоза-миллионера, сейчас их 3. В колхозе «Артада» на трудах будет выплачено до 12 килограммов хлеба и три рубли деньгами.

24 августа  
1938 г.  
№ 153 (4021)  
ВТОРНИК  
Выходит 20 раз в месяц  
ЦЕНА 10 коп.



Вторая Сессия Верховного Совета СССР. Заседание Совета Национальностей 14 августа. На снимке: Депутаты Верховного Совета СССР голосуют закон о едином государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1938 год. Фото Ф. Кислова (Союзфото).

## ПОЛНОСТЬЮ ИСПОЛЬЗОВАТЬ УБОРОЧНЫЕ МАШИНЫ

### НЕ ПОМОГАЮТ МОЛОДЫМ КОМБАЙНЕРАМ

Безответственно относятся к уборке колхозного урожая руководители Елыкаевской МТС (директор Сергеев). Комбайны в колхозе «Победа» используются крайне плохо. Руководителям МТС известно, что комбайнер тов. Якушин — неопытный работник, на машине работает первый год. Но об оказании помощи комбайнеру из работников МТС никто не подумал. За все время т. Якушин косил убран комбайном 3 гектара и на этом у него дело стало.

На этой же машине комбайнер т. Абрель К. И., прибывший из южных районов, в первый же день за пять часов работы прекрасно убрал пшеницы 5,5 гектаров.

БОРИСОВ. В. Т.

### ДРУЖНАЯ УБОРКА

Колхоз имени Буденного, Комиссарского сельсовета, в соревновании с колхозом «Красная пятилетка» в хлебоуборке держит первенство.

Хлебопоставки по озимым колхозом полностью выполнены. Сдано ржи 97,5 центнеров. Кроме того сдано пшеница на зерно 180 центнеров и возвращено 187 центнеров ссуды.

С 20 августа колхоз приступил к уборке яровых. Среди колхозников развернуто социалистическое соревнование. С. Легачев и И. Гулеев на косовице пшеницы с первых же дней норму выработки выполняют до 200 процентов. Первоначально держит С. Легачев. Боскит он чисто, с одной стороны, выкашивает по 3 га, вместо 1,5 га по норме.

Вязальщики К. С. Щеглова и К. Е. Щеглова в день связывают по 800 спиц и больше, вместо 400 по норме. Производительность их с каждым днем повышается.

И. ЗЕМЛЯНСКИЙ.

### КОЛХОЗУ «КОМСОМОЛЕЦ» НУЖНА ПОМОЩЬ

В колхозе «Комсомолец», Сибирского сельсовета (пред. колхоза Чикунов) скопченная рожь уже лежит несколько дней на поле. Молотить ее пока не собираются. Дело в том, что в этом колхозе тракторная молотилка «МК-1100» Елыкаевской МТС больше просыпается, чем работает.

Не приведу эту молотилку в порядок механик Серебряков распорядился обменять ее на полусложную «БДО». Машинист Цыганцов принял «БДО» без азта и осмотра, а когда начали молоть

бу, то в этой молотилке поломались держатели. Вместо того, чтобы помочь этому колхозу, наладить молотьбу хлеба, руководители Елыкаевской МТС не заглядывают сюда.

Вместе с этим проявляют бездеятельность и председатель колхоза. Трудовая дисциплина здесь расшатана. Бригадир Яшик часто не является на работу и поощряет прогульщиков. Колхозник Токманов редкие дни бывает на поле, но ему начисляют трудодни.

К.

### Закончили обмолот озимых

В прошлом году в колхозах, имени Буденного, им. Димитрова, «Красный флот», «Шахтер Кузбасса» (Бобровский сельсовет) плохо шла уборка хлеба. Колхозы затянули косовицу, а затем молотили хлеб всю зиму.

В этом году парторганизация сельсовета (парторг т. Ф. Лучков) хорошо организовала на полях массово—политическую работу среди колхозников.

На это были использованы почти весь актив села. Так, например, комсомольцы учителя тт. В. Сокольчук, М. Нарожников ежедневно в обеденные перерывы

вы читают колхозникам газеты и художественную литературу, а так же помогают редколлегии выпускать стенную газету. Активисты ведут работу почты во всех колхозных полевых бригадах.

Неплохо развернулось социалистическое соревнование на уборке. Это обеспечило в нынешнем году высокую организацию уборочных работ в колхозах. Все они на сегодня уже закончили обмолот озимых и полностью выполнили обязательства по поставке ржи государству.

Д. Я.

## Образцово организовать работу комбайнов

Колхозы нашего района располагают исключительно большой механической силой, 35 комбайнов, 45 тракторных молотилок, 91 трактор, да около 500 простейших уборочных машин.

Это такая сила, при полном исполнении которой, уборку урожая можно провести буквально в несколько рабочих дней и полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

Однако, использование механизмов на уборочной поставлено из рук вон плох. Это подтверждается тем, что на 20 августа комбайнами по двум МТС убрано всего только 752 гектара. О том, как безобразно используются механизмы можно привести целый ряд фактов.

По колхозам Кемеровской МТС из 20 комбайнов, более нормально работают не больше 5, остальные систематически простаивают из-за поломок, а замаскируют из-за нежелания председателей колхозов использовать комбайны.

Так, председатель колхоза «Красная пятилетка» Ермилов заявляет, что хлеб в колхозе еще зеленый, и поэтому комбайн передан на поля совхоза «Новостройка», тогда как на самом же деле хлеб давно поспел. Этот факт говорит о явном саботаже комбайноуборки.

Систематически простаивают комбайны также и в колхозах «Кузбасс» и имени Молотова, Мазуровского сельсовета. Там председатели колхозов не обес-

печивают обслуживание комбайновых агрегатов людьми.

Двадцатью комбайнами Кемеровская МТС должна убрать около 5000 гектаров хлеба, это составляет немногим больше 200 гектаров на комбайн. Но дело здесь так скверно поставлено, что на 20 августа комбайнами убрано не больше 350 гектаров.

Никако не лучше дело обстоит с комбайноуборкой и по колхозам Елыкаевской МТС. Из 4000 гектаров, предназначенный для уборки комбайнами, 20 августа убрано около 300 гектаров.

Здесь тоже как сам директор МТС тов. Сергеев, так и председатели многих колхозов, страдают «зелеными» настроениями. Во многих колхозах комбайнеры начинают работу с 10—11 часов утра, заявляя, что «они выжидают, когда сойдет роса»...

Большей частью комбайны простаивают из-за поломок. В колхозе «Призы Сталина» комбайнерка П. Лыкова за 3 дня убрала всего... 2 гектара только потому, что вывела из строя валик очистки.

В колхозе «Тайга» комбайнер Данилов за 5 дней убрал 6,80 гектара, а в колхозе «Первомайский» комбайнер Мопкин за 2 дня убрал всего лишь 2,5 гектара.

С. СЕРГЕЕВ.

Не помогают комбайнерам и механизмы МТС Васильевский и Мастепанов.

Все это говорит о том, что ни руководители МТС, ни председатели колхозов еще не поняли и не хотят понять всю важность и ответственности за выполнение обязательств по поставке хлеба государству.

Только неослабным контролем, четкостью, оперативным руководством и подлинной мобилизацией всех сил, можно добиться того, что школы к первому сентября будут готовы к приему счастливых советских детей.

Ник. Д-и.

## ПОДГОТОВКА К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

### Дорог каждый день

Чтобы обеспечить окончания строительства новых школ и полного ремонта старых к началу учебного года, горсовет и горюю недопустимо затягивать подготовку их к сроку и во всех остальных отношениях. Школы не обеспечены учительскими кадрами. По городским начальным школам нехватает 20, а по сельским 30 преподавателей. Хуже обстоит дело с педагогами старших классов. Преподавателей по русскому языку и литературе нехватает 4 человека, по географии — 2, по немецкому языку — 34.

Сейчас уже надо было иметь во всех школах дневники, карты, наглядные пособия, учебники и т. д. Этого школы на сегодня не имеют. Причина здесь кроется в том, что городской финансовый отдел не отпускает на это средства. Не проявляют заботу по обеспечению школ учебными пособиями председатели сельских советов райпотребсоюзов. На складах КОГИЗа имеются сотни учебников, которые должны быть разосланы по сельским школам, но в результате того, что сельские потребительские общества их брать отказываются, они лежат без движения. Эти возмутительные безобразия райпотребсоюза ни горюю, ни горсовет никак не беспокоят.

Исключительную беспечность проявляют горюю и горсовет в заготовке топлива для сельских школ. Например, Смоленская школа потребует 24 тонны угля, но его еще не приобрели. Здесь же не отремонтированы и почти Курикитинской школе требуется 45 тонн угля и 15 кубометров дров, на сегодня не подвезено ни то, ни другое. Всего в сельской местности насчитываются больше 38 школ, не имеющих топлива.

Недопустимо поставлена массовая работа и по приему студентов в техникумы. Химтехникум, например, по плану должен набрать студентов 150 человек, на сегодня поступило только 104 заявления. В строительном техникуме нехватка до комплекта больше.

Президиум городского совета немало вынес постановлений о строительстве, ремонте и других видах подготовки школ к учебному году, но он сам не выполняет эти решения и не проверяет, как они исполняются другими. Только в результате прямого попустительства горсовета, горюю тормозит финансирование строительства и ремонта школ, задержал отпуск денег на приобретение учебных и наглядных пособий.

До начала зан

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Прием новых членов в ВКП(б)

22 августа в малом зале Дворца труда состоялся пленум городского комитета ВКП(б) по вопросу о росте партийных организаций города и села.

С докладом о состоянии работы по росту партии в кемеровской партогранизации выступил секретарь ГК ВКП(б) тов. Соколов, который подробно охарактеризовал работу нашей партогранизации по росту партии.

С начала возобновления приема в партию, — говорит тов. Соколов, — первичные партийные организации было подано 301 заявление о приеме в кандидаты и члены партии. Принято же за это время всего только 198 человек. Таким образом, более 100 заявленных лежат в партогранизациях неразобранными. Например, в Рудничном районе имеется неразобранных заявлений — 24, в Кировском РК — 29, на БХЗ — 4, на АТЗ — 5, на мехзаводе — 5, в Кемтогре — 7 и т. д.

В 16 партийных организациях (промкомбинат, горсовет, трест общественного снабжения, КТС и др.) совершенно не занимались изучением людей и работой по приему новых членов в ВКП(б). Такие же факты имеются в Рудничном и Кировском районах (партогранизации 6 заводов, Кемтогра, дегутурчаний и др.). В результате слабо развернутой внутрипартийной работы и отсутствия работы с кандидатами и сочувствующими, в указанных партогранизациях за все время не принято в партию ни одного человека.

Не лучше положение и в других партийных организациях. Возьмем такие предприятия, как Комжелдор и хлебозавод. В каждом из них имеется более 600 рабочих, но с момента возобновления приема в партию здесь приняты всего только по 1 человеку.

Еще хуже, — говорит тов. Соколов, — развернута работа в сельских партийных организациях. В 94 колхозах мы имеем всего только 23 коммуниста. Работа по росту партии, из числа лучших, передовых колхозников, трактористов, комбайнеров, шиферов, на селе ведется совершенно неудовлетворительно. За все время в партию в деревне принял только один товарищ, а в селах МТС района не принято ни одного человека.

Все городские первичные организации имеют свои подштрафные колхозы, но никакой работы в них не проводят. До сих пор ни одна шефствующая партогранизация не оказала коммунистам села соответствующей помощи в деле развертывания партийно-массовой

и политко-воспитательной работы среди колхозников.

Переходя к вопросу о работе с кандидатами и сочувствующими, тов. Соколов отметил плохую постановку этой работы в ряде партийных организаций. Воспитательная работа с кандидатами и сочувствующими не развернута. В результате мы сейчас имеем около 260 товарищей, которые состоят в кандидатах по 4—8 лет.

Центральный Комитет партии указал, что прием новых членов партии — это первостепенная задача каждого коммуниста и в первую очередь партийного руководителя. Однако многие коммунисты, в том числе и руководители, изучением людей не занимаются, и когда к такому коммунисту приходит за рекомендаций, он находит отговорку, что не изучил человека. Например, сочувствующий тов. Щеканов 4 раза обращался за рекомендаций к тов. Шаламову. Оба работают почти бок о бок более 20 лет. Несмотря на это Шаламов рекомендацию дать отказался, заявляя, что в достаточной мере еще не изучил Щеканова. Подобные перестраховщики имеются. Например, тов. Пархомчик (БХЗ) заявляет: «дашь рекомендацию, а потом после ходи и крестися за него». Член партии тов. Кошевин, пытается отговориться тем, что он «порту по рекомендациям уже выполнил» (?). Странная теория, иначе общего не имеющая смысла.

Плохо обстоит дело и с оформлением вступающих в партию. Например, тов. Савостиин принял первичный организаций в члены ВКП(б) 16 ноября 1937 года, а горкомом утвержден 25 июня 1938 года, тов. Целицк (ГРЭС) принял 3 августа 1937 г., а утвержден 3 августа 1938 г., т. е. год спустя.

Отсутствие работы с кандидатами и сочувствующими приводит подчас к плачевным явлениям. Например, в списках сочувствующих в ГРЭС числилось 22 человека. При проверке документов секретарь парткома т. Веревкин выяснил, что 11 товарищей не вполне оформлены. Вместо того, чтобы побеседовать с ними, узнать что это за люди и почему на них не полностью оформлены документы, т. Веревкин вычеркнул их всех из списка.

С докладом о ходе приема в партию выступили на пленуме тт. Лялин (коксохимзавод) и Ковалчук (Мозжухинская партогранизация). Выступившие в прениях члены пленума и секретари парткомов отметили ряд серьезных недостатков в работе городского

комитета партии и первичных партийных организаций.

В своем решении пленум горкома ВКП(б) обязал каждую партийную организацию немедленно перестроить свою работу с сочувствующими, кандидатами и беспартийным активом. Осущество имеющейся среди отдельных коммунистов практику перестраховки в виде рекомендаций, пленум обязал каждого члена партии вести позитивную, систематическую работу с активом, изучать его и вовлекать в партию лучших товарищ, достойных носить высокое звание коммуниста.

Одновременно пленум горкома обязал всех руководителей партогранизаций в кратчайший срок оформить документы на вновь вступающих в партию товарищ, а решения партийных организаций о приеме в партию вместе с документами передавать в ГК ВКП(б) не позднее 2—3 дней после принятия решения о приеме. В целях улучшения работы с сочувствующими предложено всем партийным организациям широко практиковать открытые партийные собрания с участием сочувствующих, с этой же целью бюро горкома ВКП(б) предложено в общегородском плане выделить день для работы с кандидатами и сочувствующими. Особое внимание партогранизации заострено на необходимости ускорить оформление тех кандидатов

которых давно истек.

Решение пленума городского комитета партии обязывает каждого коммуниста со всей серьезностью и ответственностью бороться за устранение больших недостатков в работе по росту партии и поставить работу с беспартийным активом, сочувствующими и кандидатами так, чтобы эти товарищи выковывали в себе большевистские наивыки работы и воспитывались бы в духе партии Ленина—Сталина.



В Ленинградской киностудии „Ленфильм“ идут съемки картины „Человек с ружьем“ по сценарию Н. Погодина. Режиссер С. Юткевич, оператор Ж. Мартов. На снимке: Карл из фильма. Встреча Ивана Шадрина (артист Б. Тенин) с В. И. Лениным (артист М. Штраух). Репродукция Союзфото.

В этот критический момент республиканцы в течение нескольких дней подготовили свое наступление на восточном фронте на участке Эбро. В ночь с 24 на 25 июля, форсировав реку Эбро, республиканцы быстро двинулись вперед.

Это наступление республиканцев вскрыло основную слабость фашистов — недостаток людских ресурсов. У фашистов на восточном фронте не оказалось совершенно резервов для противодействия наступлению республиканцев. Наступление республиканцев было выбрано на таком участке, где они могли в дальнейшем своем продвижении ставить под угрозу тылы фашистских войск, действующих на левантском фронте.

Отсюда становится понятна та поспешность, с которой фашисты вынуждены были снимать с фронта Леванта свою воинскую и бросать на Эбро, при чем снимали они лучшие свои части. Всего на Эбро в течение 26—30 июля фашисты перебросили до 8 пехотных дивизий, до 150 орудий и до 150 самолетов.

Цепью больших усилий фашистам удалось остановить наступление республиканцев на участке Эбро на рубеже Файон, Гандеса. После этого обстановка на фронтах в Испаниисложилась следующим порядком:

Фронт Леванта. Начиная с 26 июля, фашисты вынуждены были снимать свои лучшие части для переброски на Эбро. Вся фашистская авиация переключилась для действий по республиканским переварам на р. Эбро. Наступательный порыв фашистских войск немедленно проявился, и попытки фашистского командования бросить имеющиеся в их распоряжении на этом фронте части в наступление успеха не имели.

Положение республиканцев было критическое. Дальнейшее продвижение фашистов ставило под угрозу Сагунто.

Но осуществлению этого плана помешал

## Собрание кандидатов и сочувствующих ВКП(б)

19 августа, в клубе Рудкома угольников состоялось общерудничное собрание сочувствующих и кандидатов в члены ВКП(б). Присутствовало свыше 100 человек.

Необходимо отметить, что к этому важнейшему собранию, которое проводилось впервые, рудничный райком ВКП(б) совершенно не готовился. Второй секретарь райкома т. Веселов в своем докладе сказал несколько цифр о росте партии по Союзу и сообщил собранию, что с ростом партии на руднике неблагополучно. С начала приема в партию на руднике принято только 45 человек в члены партии и 67 — в кандидаты. О том же, как проводится политко-массовая работа с кандидатами и сочувствующими в партийных организациях — этого не было сказано. Совершенно ничего не было сказано и о работе с комсомолом.

— Комсомол является резервом для пополнения рядов партии, — говорит в своем выступлении кандидат ВКП(б) т. Васенин, — но Рудничный райком ВКП(б) совершенно не занимается комсомолом, не знает о состоянии комсомольской организации рудника.

Всего в прениях выступило 18 человек.

Они резко критиковали райком

партии за плохую работу с сочувствующими, кандидатами и с новыми приятыми в партию.

— Для того, чтобы вступить в партию, — говорит работница шахты «Пионер» т. Неупокоева, — я в первую очередь стала изучать историю партии, училась в партийной школе и за все время моей учебы ни один партийный работник из парткома не побеседовал со мной на тему о вступлении в организацию. Будет ли у нас удовлетворительным рост партии, когда наши парткомы и райком не занимаются этим вопросом? У нас на руднике есть много честных и преданных делу рабочего класса людей, которые достойны быть в рядах партии, но с ними никакой работы не ведется.

Кандидат в члены партии т. Евсеенко сказала:

— Это хорошо, что наша партия тщательно фильтрует свои ряды, принимает людей честных и преданных делу Ленина—Сталина. Давно я мечтала вступить в ряды нашей любимой партии. В 1934 году меня приняли в группу сочувствующих. Орудовавшие в то время враги народа никакой работы с сочувствующими не проводили. И когда я подала заявление о приеме меня в кандидаты, то бандит Бликкин это заявление целый год держал под сукном. Нужно отметить, что и сейчас еще в нашей партийной организации в этом отношении не совсем благополучно. Например, я давно уже пытаюсь и никак не могу получить кандидатскую карточку.

Собрание приняло соответствующие решения, в которых требует от райкомов и парткомов наладить работу с кандидатами и сочувствующими, наметить определенные дни для их собраний.

НОСКОВЕЦ.

## РОСТ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ НА МЕХЗАВОДЕ

Встречая славную годовщину ленинско-сталинского комсомола я хочу рассказать, как комсомольская организация механического завода «Кузбассуголь» растит свои ряды.

Пять месяцев назад в нашей комсомольской организации было только 70 человек, а сейчас — 172. Такого роста мы добились путем повседневной работы с несознательной молодежью.

Комсомольские собрания мы проводим совместно с несознательной молодежью. На собраниях ставились доклады о международном и внутреннем положении СССР, читались лекции на темы: история народов СССР, шпионско-диверсионная работа иностранных разведывательных органов и их троцкистско-бухаринской агентуры. На собраниях так, же ставились отчеты хозяйственников о работе с производством.

Все это приближало молодежь к организации, поднимало их интерес в политической жизни, к жизни своего производства. Молодежь стала вступать в комсомол.

Новичкам комсомольцам мы сразу же даем комсомольские поручения, которые аккуратно выполняются. Мы проводим большую работу о бытовых условиях своих комсомольцев. Например, уборщица в школе ФЗУ — комсомолка т. Краснова заболела. Через заявку и звездоуправление мы добились того, чтобы ей оказали материальную помощь. Она получила 175 руб. безвозратной ссуды и затем, после болезни, — путевку в дом отдыха.

Комсомольцы нашей организации успешно работают над повышением своей квалификации. Еще недавно т. Подлубных был простым котельщиком, а сейчас он руководит одной из передовых бригад котельного цеха. Стакановец т. Науменко, бригадир комсомольско-молодежной бригады слесарей является отличником в школе пилотов аэроклуба. Много и других молодых рабочих за короткий период овладели той или другой специальностью.

Повседневная забота о производственном росте комсомольцев, развернутая работа с несознательной молодежью — это стоит в центре внимания нашей комсомольской организации, что и обеспечило ей такой рост за пятимесячный период.

ЧЕРТКОВ.

Секретарь комитета ВЛКСМ мехзавода.

## Молодые патриоты готовы к призыву в Красную Армию ХАБАРОВСК.

Радостно встретили допризывники завода имени Горького призыв Наркома Обороны о призыва в Красную Армию. 220 будущих бойцов прошли специальную подготовку, 56 из них ворошиловские стрелки, 18 — сдали нормы на значок ГТО, 82 — на значок ПВХО. Без отрыва от производства многие стали летчиками, парашютистами.

Молодежь, идущая в этом году в Красную Армию, с нетерпением ждет дня призыва. Электромонтер Зайцев заявляет: «Я горд тем, что буду служить в рядах Дальневосточного Краснознаменного фронта и вместе с доблестными пограничниками охранять страну социализма».

(ТАСС).

## На фронтах в Испании

Обстановка, которая сложилась сейчас на фронтах в Испании, представляет большой интерес не только с точки зрения военной, но и с точки зрения политической. Сейчас на фронтах в Испании, по заявлению иностранной прессы, установилось так называемое «равновесие сил». Какой бы мы сейчас фронт ни взяли, везде чувствуется, что силы сторон таковы, что ни одна из сторон не в состоянии нанести решающего удара противной стороны.

Это «равновесие сил» на сегодня означает огромный военный и политический успех республиканцев. Только по их инициативе вместо существовавшего одного активного фронта (фронт Леванта) сейчас существуют четыре активных фронта: Леванта, восточный, центральный и Эстремадуры. Активность четырех фронтов крайне повышает

фашистам и очень выгодна для республиканцев. Ведь когда фашистам удалось 15 апреля выйти к морю и разрезать республиканскую территорию на две основные части, то это было для фашистов большое стратегическое успехом, — они имели возможность быть республиканцами по частям и для этого сосредоточивать основные свои силы на выгодном для них направлении.

Фашисты, избрав выгодное для себя направление Сагунто—Валенсия, обратили все свое внимание на фронт Леванта. На остальных фронтах фашисты перешли к обороне. Франко хвастался, что 18 июля к 2-й године войны в Испании Сагунто и Валенсия будут захвачены фашистами.

Но осуществлению этого плана помешал

шаги в первую очередь бойцы и командини левантского фронта. Несмотря на превосходство сил фашистов, особенно в технических средствах, благодаря огромному сопротивлению бойцов левантского фронта и умелой тактике командини этого фронта, фашисты не сумели добиться поставленных задач — взять Сагунто и Валенсия. Фашистские войска, захватывая небольшие куски территории на фронте Леванта, расплачивались за это огромными потерями. Упорство борьбы было настолько велико, что эти потери были в основном счет убитых (по данным иностранной прессы, убитых на фронте Леванта было 20 тысяч человек).

Фашистское командование до первых чисел июля продолжало с большим упорством и настойчивостью тащить республиканские позиции и, наконец, видя тщетность своих усилий, делает последнюю ставку. За счет оголения всех второстепенных фронтов фашисты к началу июля сосредоточивают огромные силы и средства юго-западнее Теруэля. Сюда были стянуты в один кулак лучшие фашистские части, в том числе корпуса Наварро и итальянский.

Начав наступление в двадцатых числах июля, в направлении Баракос и Саррион, фашисты удалось, благодаря огромному превосходству сил, прорвать фронт республиканцев и захватить в 27 июля Баракос и Саррион. Это наступление стоило фашистам до 20 тысяч человек потерь, из них 10 тысяч человек убитых.

Положение республиканцев было

## На слете городского финансового актива

22 августа, в клубе ГРЭС состоялся слет финансового актива города. Присутствовало больше 300 человек. С докладом об итогах размещения займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года) и предстоящих задачах, выступил заведующий центральной сберегательной кассой № 503 тов. Петров.

В результате победоносного завершения сталинских пятилеток наша страна добилась громадных побед, как в промышленности, так и в области сельского хозяйства. Ярким выражением роста благосостояния трудящихся является дружная подпись на заем, выпущенный нашим правительством. Это блестяще показывает, как высока политическая активность трудящихся города и колхозной деревни.

— Наш советский народ, — говорит докладчик, — прекрасно знает, куда идут средства от займов. Каждый трудящийся видит, как с каждым годом все больше расширяется и крепнет социалистическое хозяйство страны, крепнет ее оборонная мощь.

По нашему городу и селу подписка на заем составляет 6 миллионов 861 тысячу рублей, т. е. на один миллион больше, чем в прошлом году. Трудящиеся нашего района, как и весь народ несвойской советской страны, с огромным подъемом и политической активностью встретили выпуск нового займа. Через два-три дня после опубликования постановления о выпуске займа, подпись на него по району уже составила больше 4 миллионов рублей.

— Там, где хорошо поставили маско-политическую работу, — говорит докладчик, — подпись почти полностью была закончена в два дня. За время размещения займа выросла армия финансовых активистов, в числе которых большая часть стахановцев, ударников, передовых людей производства.

На производственных, в цехах и организациях, где сумели мобилизовать актив, подпись были охвачены все рабочие и служащие. Например, на Кемеровской ГРЭС имеется 51 человек финансистов. В числе этих передовых людей по размещению займа — товарищи: Дагилев, Смоленский, Кокшаров, Чеботарев и другие. Эти товарищи сумели организовать работу так, что подпись была закончена на 100 процентов почти в один день. Хорошо справились с подпиской и на механи-

ческом заводе. Здесь также имеется 48 финансовых активистов.

И, наоборот, где плохо была поставлена маско-разыскательная работа, где комсомолы и профсоюзные организации положились на самотек, там еще остались люди, не подписавшиеся на заем. Особенно плохо прошла подпись на шахтах «Октябрьская», «Пioneer» и «Центральная». По шахте «Пioneer» на сегодняшний день не охвачено подпиской еще 300 человек, по всему руднику не подписавшихся на заем насчитывается больше 1.000 человек.

Говоря о задачах на будущее, докладчик заострил внимание присутствующих на том, чтобы комсомол и все финансисты приложили старания к тому, чтобы закрепить достигнутую подпись. Задача комсомолов и финансистов — не оставить без подписки на заем ни одного вновь принятого на предприятие или в организацию рабочего, служащего.

Кроме того, надо повседневно разъяснять массам, что заем можно приобрести за наличный расчет в центральной сберегательной кассе. Образцово поставлять учет и отчетность по займу, чтобы не допустить таких фактов, которые имели место в прошлом году, когда в некоторых организациях, как, например, КемГРЭСстрой, растягивали подписанные листы, в результате удерживали с тех рабочих, которые не подписывались на заем, а тех, которые подписывались удержание не производилось.

Не менее важной задачей является и организация поступления средств по подписке. С этим в городе дело обстоит плохо, особенно среди неорганизованного населения. Всего по городу поступило денег по подписке 1.867 тыс. руб. или 42 проц. к квартальному плацу.

После доклада тов. Петрова развернулись прения. Выступило 12 человек, которые резко критиковали работу городского головного комсомола и сберегательной кассы. Они не оказывали и не оказывают помощи в работе позитивных комсомолов, плохо работают с финансистами. Многие из выступавших рассказывали, как они добились стопроцентного охвата своих коллективов подпиской на заем.

На совещании городской комсомол выдал денежные премии передовым финансистам тт. Гоголеву, Елариновой, Кулько, Старуеву и Дагилеву, показавшим пример образцовой работы по размещению займа.



На снимке: «Перед полетом» (портрет Героя Советского Союза М. М. Григорова) картина худ. О. Л. Дела-Вос-Кардловской. (Выставка, XX лет РККА и Военно-Морского Флота).  
Репродукция В. Иванова (Союзфото).

## СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА Я ВЫПОЛНЯЮ

В 1935 году я пришла учиться в ФЗУ коксохимического завода. При выпуске из школы я все дисциплины сдала на «отлично» и получила премию дирекции завода. За два года учебы я получила специальность машиниста электродвигателей.

В 1937 году я пришла работать на завод. С первых дней на производстве работала на стахановской. В 1938 году меня завод премировал путевкой на курорт на южный берег Крыма.

К 20 годовщине ленинско-сталинского комсомола я взяла на себя обязательства: сдать нормы на значок ВС 2-й ступени и на значок ПВХО, тоже второй ступени. Чтобы выполнить взятые на себя обязательства, я хожу на занятия, тренируясь по стрельбе и готовлюсь к сдаче норм на значок ПВХО 2-й ступени.

К дню 20-летия Ленинского комсомола я взяла на себя обязательства выполнено. На производстве я добьюсь еще лучших показателей в работе своего агрегата.

Стахановка коксохимзавода  
М. ПАКЛИНА.

## О «порядках» в транспортном цехе треста Кемеровоуголь

Пользуясь бесконтрольностью со стороны треста «Кемеровоуголь» руководители транспортного цеха тт. Шеховцев и Белов завели там порядки, при которых цех не справляется с возложенными на него задачами, тормозит транспортировку угля.

Подездные железнодорожные пути к шахтам нуждаются в ремонте. Однако, ремонт путей велся нелзя, нет балласта. Запасы балласта было очень легко. Евсеевский гравийный карьер находится всего от рудника в 7-ми километрах. Начальник цеха тов. Шеховцев не сделал этого.

Выплата премий за экономию топлива паровозникам систематически задерживается. В 1937 году паровозники получили премиальные через суд. Но этот факт Шеховцева почему не научил. Он и в текущем году вот уже за пять месяцев не выплачивает машинистам премиальные за экономию топлива, не платит также премиальных, появившихся по закону и работникам службы тяги за досрочную сдачу вагонов из-под погрузки и выгрузки.

В своем сопротивлении республиканцы используют не только методы оборонительного боя, но и наступательного. Конечно республиканцы сегодняшнего дня еще не в силах нанести своим наступлением таких сокрушительных ударов, которые дали бы возможность тактические успехи превратить в успешные стратегические. Но этого еще республиканцы и не ставят перед своей армией.

Республиканцы своими последними действиями вскрыли в достаточной степени и слабость фашистской армии. Несмотря на огромную помощь немецких и итальянских фашистов техники и людьми, фашистская армия не в состоянии рассчитывать на какой-либо значительный успех. Наоборот, сейчас она вынуждена действовать на нескольких фронтах сосредоточенно, не имея ни на одном фронте достаточных средств для наступления.

Конечно, вопреки болтовне об отзывах войск интервентов из Испании, фашисты Италии и Германии продолжают сейчас бросать беспрерывные потоки людей и техники на помощь своей машиностроительному фронту Франко. Но все эти потоки людей и техники сейчас в основном идут на пополнение той огромной убыли, которую имеют фашистские войска.

Желание у республиканского народа драться против смертельного своего врага — фашизма — не угасает. Перспектива борьбы для республиканцев, несмотря на тяжелые условия, в которых они находятся, значительно улучшилась.

Работой коммерческих экспедиторов он также не руководит.

Г. СВИРИДОВ.

И. ДВИЖЕНЦЕВ.

## УГОЛЬ

### Что мешает шахте «Центральная» перевыполнять план угледобычи

Все шесть горных участков шахты «Центральная» оборудованы прекрасными механизмами. На них выросли десятки прекрасных людей — стахановцев и инженерно-технических работников, хорошо овладевших техникой горного дела. Шахта имеет все возможности выполнять и перевыполнять план угледобычи. Но вот уже 7 месяцев она его не выполняет. Долг стране по углю вырос до 30 тысяч тонн. К этому позорному прорыву шахту привело отсутствие оперативного руководства со стороны руководителей треста и главным образом отсутствие технического контроля за горными выработками.

Например, уголь Лутугинского пласта слабый, боковые породы неустойчивы, требуется почти одновременно проходить нарезку и очистную выемку, т. к. крепление в параллельных и подовых штреках долго стоять не может, его ломают. Эти свойства пласта хорошо известны техническим руководителям треста (главный инженер Симонов), тем не менее на всем третьем участке, на этом же пласте 8 месяцев готовились нарезки. Сейчас можно было бы начинать очистную выемку угля, но на участке осталось всего 12 забойщиков, вместо 32. Эти 12 человек заняты исключительно на перекрепке нарезок и угля выдают по 80-100 тонн в сутки. При полном же комплекте забойщиков участок мог бы выдавать 300-400 тонн.

Уклон № 10, по которому первый участок транспортирует уголь, был остановлен на ремонт. Комбинат «Кузбассуголь» назначил срок ремонта в 30 дней, а трест увеличил его до 49 дней. Но прошло уже больше 70 дней, а уклоном все еще нельзя пользоваться, хотя он и отремонтирован. Ремонтируя уклон, не исправили водонасосную камбуру на горизонте 260, не перекрепили здесь же штрек, а без этого нельзя вести откатку угля.

Отсутствие технического руководства, работа без перспектив и непланность привели к сокращению линии забоя, снижению угледобычи и на остальных участках шахты.

Главный инженер треста т. Симонов занимается горным администрированием, но не дает технических указаний, не интересуется дальнейшими перспективами рудника. Подготовительные и капитальные работы им крайне запущены.

В январе 1938 года план подготовки

технических работ был выполнен на 102,5 проц., в феврале уже только на 62 проц., в марте на 50. Это снижение продолжается и в последующие месяцы. Технические руководители и управляемый трест т. Иванов знали, что отставание нарезок сужает фронт работ и углубляет прорыв в добывае угле, но мер не принимают. Вредительская практика концентрации горных работ по существу все еще существует.

На шахте есть и такие участки, руководители которых хорошо организовали труд и добились неизвестных показателей. Например, второй участок (нач. Юбко) ежедневно выдает свыше 400 тонн угля, выполняя план на 180-190 проц. Производительность забойщика в среднем составляет 35-40 тонн в смену. За 20 дней августа достигнута экономия в 1976 руб. Коллектив участка облизал выполнить к 30 августа годовой план добычи и успешно берегется за это.

Но руководители треста, вместо того чтобы распространить опыт работы передового участка на отстающие, — сами тормозят дело, мешают лучшим людям бороться за неизрываемое повышение добычи. 21 августа передовой участок не обеспечил крепежным лесом. Несколько часов в лаве оставалось большое пространство без крепления, что могло кончиться аварией. И только благодаря настойчивости т. Юбко, к 19 ходку подали 14 сток.

Крайне любопытную позицию по отношению к безобразиям на шахте занимает заместитель управляющего трестом по хозяйственной части Прокопенко. Когда с лучшего передового участка пришли к нему люди с требованием сообщением, что отсутствие леса затягивает участок к прорыву, Прокопенко цинично посоветовал: «идите на лесозавод в заготовьте сами».

Шахта «Центральная» сейчас начинает выправлять добычу угля. Новое руководство шахты по-большевистски взялось за налаживание трудовой дисциплины, за ликвидацию последствий вредительства. 20 августа шахта впервые за 7 месяцев этого года сумела выдать на гору свыше 1.000 тонн угля за сутки, при государственном плане в 900 тонн. Этот небольшой сдвиг показывает, что шахта может выдавать уголь в два-три раза больше чем она выдавала раньше. Для этого есть все возможности.

Г. Н.



Политическая и боевая подготовка в лагерях Н-ской части Московского военного округа. На снимке: На тактических занятиях.

Фото Б. Фишмана и Д. Чернова (Союзфото).

## УКРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ В ПОДСОБНЫХ ЦЕХАХ ЗАВОДА

Азотно-туковый завод оснащен сложной современной техникой. Электродвигатели и электроприводы здесь играют значительную роль. Для нормальной работы завода важное значение сейчас имеет организация вспомогательных цехов, и особенно в электромонтажной мастерской и электротехнике.

Однако на заводе еще до настоящего времени этому важнейшему вопросу никто не придает должного внимания.

Электромонтажная мастерская, в том

составе которой находятся сейча-

семьдесят рабочих, не работает.

Электротехника часто ходит по заво-

дской площадке, не зная, что делать.

Между тем, работы у электриков не

закончены на конвейере. Так, например, регулятор в отделе сетей завода недостаточ-

ной мощности. Из-за этого во время

работы компрессора останавливают

мотор в кузнице цеха производства.

Кузнецы в первую очередь работают вручную.

И все дело заключается лишь в том,

что руководители электротехники

также не знают, что делать.

В таком же состоянии находятся и

оборудование. Нет передвижного ме-

ханизма для транспортировки грузов по

мастерской, нет подъемника на 2 этаж.

Отсутствуют также служебные поме-

щения. Снабжение материалами мастерской не налажено. Обмоточный мате-

риал отсутствует.

Для использования старого обмоточного провода необходим опре-

дительный станок, но изготовление его затягивается.

Чем же обясняется тяжелое положе-

ние, которое в настоящее время соз-

дается в электромастерской?

Корень зла, конечно, в руководите-

лях электромастерской. Заведующий

т. Лебедев не чувствует за собой

абсолютной никакой ответственности. Он

ЭЛЕКТРИН.

Г. СВИРИДОВ.

И. ДВИЖЕНЦЕВ.

## ЗА РУБЕЖОМ

## ГЕРМАНСКИЕ ВОЕННЫЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ НА ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ ГРАНИЦЕ

ПРАГА, 21 августа. (ТАСС).

Как сообщают из Германской Силезии, этот пограничный с Чехословакией район превращен в настоящий военный лагерь. Почти ежедневно различные группы резервистов получают повестки о явке на мобилизационные пункты. Призываются открыто заявляют, что им следует рассчитывать на оставление в армии и после 15 октября — официального срока окончания маневров. Каждую ночь к границам Чехословакии прибывают все новые и новые части преимущественно артиллерии. 17 августа в Силезию прибыли одна из дивизий так называемых «судето-немецких легионов» и несколько тысяч штурмовиков. День и ночь самолеты целями эскадрильями совершают пробные полеты.

Усиленно проводится дальнейшая мобилизация рабочих на строительство военных укреплений. Привлекаются не только строители и чернорабочие, но и квалифицированные металлисты. В связи с мобилизацией рабочих, в городах Либах, Гиршберге и других пристанях работы на всех постройках как жилых домов, так и промышленных предприятий. Все железнодорожные мастерские и депо работают круглые сутки. Но распоряжение Геринга ремонт паровозов и вагонов должен быть закончен в 1 октября.

В связи с ростом недовольства населения усиленными военными приготовлениями, гестапо (германская тайная полиция) проводит решительную «очистку» тыла. Во все промышленные пункты Силезии направлены крупные полицейские силы. В небольшом поселке Мехбахе, лежащем на чехословацкой границе, количество полицейских увеличено с 18 до 42. Гестапо производит многочисленные аресты бывших членов массовых рабочих, католических и дру-

гих организаций и, в первую очередь, рабочих, откачившихся ехать на фортификационные работы к западной границе. В городе Гинденбурге третьего дня вновь арестовано 70 рабочих. На всех предприятиях установлен усиленный штраф за рабочими и вводится подлинно казарменные порядки. Так, на предприятиях фирмы Линкс-Гофман и других военных заводах все время действуют группы агентов гестапо. «Контроль распространяется также и на свободное время рабочих. При уходе с квартиры рабочий обязан сообщить, куда и с какой целью он отправляется.

Недовольство среди рабочих усиливается с каждым днем. На предприятиях открыто говорят о подготовке Гитлером военной авантюры. Рабочие связывают свое все более ухудшающееся экономическое положение с подготовкой войны. На металло предприятиях фирмы «Доннермарк» официально установлен 10-часовой рабочий день. Несмотря на тяжелые условия труда, рабочие получают очень низкую зарплату.

Недовольство проникает и в ряды членов фашистских организаций, все более теряющих своих сторонников. В поселке Мехбахе организация «СА» (штурмовые отряды) насчитывала еще полгода тому назад 400 человек, сейчас — только 64.

Несмотря на жесточайший террор, антифашистские организации развертывают широкую антивоенную пропаганду. Листовки против военных мероприятий Гитлера пользуются большим успехом. На шахтах и на заводах часто появляются антифашистские лозунги и плакаты. В Шведнице, например, на днях в цехах местных предприятий и на вагонах на вокзале были обнаружены надписи: «Руки прочь от Чехословакии! Гитлер хочет войны, мы хотим мира!».

## Бесправная эксплуатация рабочих в фашистской Германии

С различных пунктов фашистской Германии поступают сведения об увеличении масштабов и темпов работы во всех отраслях военной промышленности и резком повышении эксплуатации рабочих. На всех военных заводах официально введена шестидесятичасовая рабочая неделя. Воскресная работа стала обычным явлением. Отпуска рабочим военных предприятий отменены. Увеличивается применение женского труда, причем женщины получают минимум заработную плату.

Шинораж гестапо (германская тайная полиция) за рабочими усиливается. Количество агентов гестапо на военных предприятиях увеличено в 3—4 раза. На строительствах военных объектов введены картотеки, в которые

заносятся сведения о поведении каждого рабочего.

Несмотря на жесточайший террор, в военной промышленности развертывается борьба рабочих против фашистских мероприятий. На строительстве нового цеха одного крупного военного предприятия в Берлинском районе, рабочие потребовали повышения заработной платы. Получив от администрации отказ, группа рабочих заявила, что уходит с завода. Администрация обратилась в гестапо, которая арестовала организаторов выступления рабочих. На днях одни из арестованных был осужден к двум с половиной годам тюремного заключения за «отказ от работы».

(ТАСС).

## Забота о женщине и ребенке

Нигде в мире женщина не пользуется такими правами и не встречает такого внимательного и заботливого отношения к себе, как в нашей стране победившего социализма. Сталинская забота о матери и ребенке — гордость всего советского народа.

В величайшем документе нашей эпохи — в Стalinской Конституции — отчетливо закреплены равные права женщины с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни. «Возможность осуществления этих прав женщин», — гласит статья 122 Конституции СССР, — обеспечивается предоставлением женщине равного с мужчиной права на труд, оплату труда, отдыха, социальное страхование и образование, государственной охраной интересов матери и ребенка, предоставлением женщине, при беременности отпусков с сохранением содержания, широкой сетью родильных домов, детских яслей и садов».

С вдумчивой заботливостью партии Ленина—Сталина и советское правительство обеспечивают трудащейся женщине возможность работать, учиться, культурно развиваться. Женщины нашей социалистической страны созданы все необходимые условия, чтобы быть здоровыми матерями здоровых и счастливых детей.

Достаточно сказать, что в нынешнем году более миллиона женщин-рабочниц будут получать пособие во время беременности и родов. Пособия эти увеличиваются с года в год. Если в прошлом году, например, бюджет социального страхования было выдано беременным и роженицам 785,6 миллиона рублей, то по плану нынешнего года

намечено выдать 991,5 миллиона рублей. Точно так же пособия для кормления новорожденных и ухода за ними возрастают по сравнению с прошлым годом с 292,2 миллиона рублей до 336,3 миллиона рублей.

В прошлом году впервые были организованы дома отдыха для беременных и матерей, кормящих грудью. Эти дома отдыха имели большой успех у женщин.

Современная советская женщина уже и представить себе не может такого тяжкого рабства, в котором жила пещально угнетаемая, бесправная и жестоко эксплуатируемая женщина капиталистического-помещичьей, царской России. В те проклятые времена рождение ребенка превращалось для трудающейся женщины в мучительную беду. Скудны зарплаты, нищая жизнь создавали такие невыносимые условия, что новорожденного встречали с зубовым скрежетом как «лишний рот», как новую обузу.

Советская мать встречает рождение нового ребенка как светлую радость. Ибо с первого момента его рождения он окружен сталинской заботой советского государства. Беспрерывно увеличивается в нашей стране количество родильных домов, яслей детских садов, домов отдыха, санаториев. В нынешнем году, например, бюджет социального страхования отпущен на сто миллионов рублей больше, чем в прошлом году, для развития пионерских лагерей, детских санаториев, для помощи родителям. Детские консультации широко вошли в наш социалистический быт. Матери хотят пользоваться ими, получая от врачей советы, как лучше всего вскармливать ребенка. Детских поликлиник и амбулаторий, домов матери и ребен-  
ка

ка

Радостно и счастливо живут женщины и дети в нашей стране под щелью Стalinской Конституции. Тщетно подные враги народа, бухаринско-троцкистские наимиты фашизма, пытались лишить нас этой счастливой жизни. Народ разгромил этих презренных измеников, как разгромил всяких врагов, которые пытаются покушаться на наши священные рубежи, на наши великие завоевания.

## Шахматы

21 августа мужчины закончили 1-й круг шахматного турнира на первенство Кузбасса. Результаты

1-го круга таковы:

| ФАМИЛИИ УЧАСТНИКОВ | 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20 | 21 | 22 | 23 | 24 | 25 | 26 | 27 | 28 | 29 | 30 | 31 | 32 | 33 | 34 | 35 | 36 | 37 | 38 | 39 | 40 | 41 | 42 | 43 | 44 | 45 | 46 | 47 | 48 | 49 | 50 | 51 | 52 | 53 | 54 | 55 | 56 | 57 | 58 | 59 | 60 | 61 | 62 | 63 | 64 | 65 | 66 | 67 | 68 | 69 | 70 | 71 | 72 | 73 | 74 | 75 | 76 | 77 | 78 | 79 | 80 | 81 | 82 | 83 | 84 | 85 | 86 | 87 | 88 | 89 | 90 | 91 | 92 | 93 | 94 | 95 | 96 | 97 | 98 | 99 | 100 | 101 | 102 | 103 | 104 | 105 | 106 | 107 | 108 | 109 | 110 | 111 | 112 | 113 | 114 | 115 | 116 | 117 | 118 | 119 | 120 | 121 | 122 | 123 | 124 | 125 | 126 | 127 | 128 | 129 | 130 | 131 | 132 | 133 | 134 | 135 | 136 | 137 | 138 | 139 | 140 | 141 | 142 | 143 | 144 | 145 | 146 | 147 | 148 | 149 | 150 | 151 | 152 | 153 | 154 | 155 | 156 | 157 | 158 | 159 | 160 | 161 | 162 | 163 | 164 | 165 | 166 | 167 | 168 | 169 | 170 | 171 | 172 | 173 | 174 | 175 | 176 | 177 | 178 | 179 | 180 | 181 | 182 | 183 | 184 | 185 | 186 | 187 | 188 | 189 | 190 | 191 | 192 | 193 | 194 | 195 | 196 | 197 | 198 | 199 | 200 | 201 | 202 | 203 | 204 | 205 | 206 | 207 | 208 | 209 | 210 | 211 | 212 | 213 | 214 | 215 | 216 | 217 | 218 | 219 | 220 | 221 | 222 | 223 | 224 | 225 | 226 | 227 | 228 | 229 | 230 | 231 | 232 | 233 | 234 | 235 | 236 | 237 | 238 | 239 | 240 | 241 | 242 | 243 | 244 | 245 | 246 | 247 | 248 | 249 | 250 | 251 | 252 | 253 | 254 | 255 | 256 | 257 | 258 | 259 | 260 | 261 | 262 | 263 | 264 | 265 | 266 | 267 | 268 | 269 | 270 | 271 | 272 | 273 | 274 | 275 | 276 | 277 | 278 | 279 | 280 | 281 | 282 | 283 | 284 | 285 | 286 | 287 | 288 | 289 | 290 | 291 | 292 | 293 | 294 | 295 | 296 | 297 | 298 | 299 | 300 | 301 | 302 | 303 | 304 | 305 | 306 | 307 | 308 | 309 | 310 | 311 | 312 | 313 | 314 | 315 | 316 | 317 | 318 | 319 | 320 | 321 | 322 | 323 | 324 | 325 | 326 | 327 | 328 | 329 | 330 | 331 | 332 | 333 | 334 | 335 | 336 | 337 | 338 | 339 | 340 | 341 | 342 | 343 | 344 | 345 | 346 | 347 | 348 | 349 | 350 | 351 | 352 | 353 | 354 | 355 | 356 | 357 | 358 | 359 | 360 | 361 | 362 | 363 | 364 | 365 | 366 | 367 | 368 | 369 | 370 | 371 | 372 | 373 | 374 | 375 | 376 | 377 | 378 | 379 | 380 | 381 | 382 | 383 | 384 | 385 | 386 | 387 | 388 | 389 | 390 | 391 | 392 | 393 | 394 | 395 | 396 | 397 | 398 | 399 | 400 | 401 | 402 | 403 | 404 | 405 | 406 | 407 | 408 | 409 | 410 | 411 | 412 | 413 | 414 | 415 | 416 | 417 | 418 | 419 | 420 | 421 | 422 | 423 | 424 | 425 | 426 | 427 | 428 | 429 | 430 | 431 | 432 | 433 | 434 | 435 | 436 | 437 | 438 | 439 | 440 | 441 | 442 | 443 | 444 | 445 | 446 | 447 | 448 | 449 | 450 | 451 | 452 | 453 | 454 | 455 | 456 | 457 | 458 | 459 | 460 | 461 | 462 | 463 | 464 | 465 | 466 | 467 | 468 | 469 | 470 | 471 | 472 | 473 | 474 | 475 | 476 | 477 | 478 | 479 | 480 | 481 | 482 | 483 | 484 | 485 | 486 | 487 | 488 | 489 | 490 | 491 | 492 | 493 | 494 | 495 | 496 | 497 | 498 | 499 | 500 | 501 | 502 | 503 | 504 | 505 | 506 | 507 | 508 | 509 | 510 | 511 | 512 | 513 | 514 |
<th
| --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- | --- |